

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA - Viernes 14 de Octubre de 1.932

Número 24.768

## Un defecto arraigado

No hay muchos, sino al contrario bien pocos, los que se sustraigan al defecto que hoy queremos exponer a la consideración de nuestros lectores. ¿Que cuál es dicho defecto? Pues sencillamente, el querer que los demás piensen y obren como nosotros. En las mismas familias, este deseo es causa de que anden bien desacuerdos los seres que la componen. Es un afán inmoderado tanto en los padres, como entre marido y mujer, el ansiar que predomine el criterio de cada cual, que se adopten los que se tienen bajo su tutela a las mismas costumbres, al mismo pensamiento. De esta modalidad, que tenemos todos inherentes a nuestra propia naturaleza, surgen rivalidades y disgustos que hacen romper la armonía y los mismos afectos que debieran existir.

Y lo mismo que sucede particularmente, sucede en todos los órdenes de la vida, que queremos imponer nuestras ideas, nuestros pensamientos, a todas las que nos rodean, cosa bien difícil, empleando con ello un tiempo precioso, que se malgasta, pues cada ser viene a la vida con una modalidad propia, completamente suya, que en vano tratamos de variar.

Y donde este arraigado defecto se muestra con más pujanza, es en la prensa almeriense. Cada periódico, como es natural, tiene su ideología, y como es lógico, la cree la mejor, por ser suya. Pero no se contenta con ella, y a todo trance quiere imponer a los demás que piensen de igual manera y sustenten sus mismas teorías. Y cuando no temen los derroteros marcados por ellos, ya se creen enemigos declarados y comienzan una guerra sin cuartel que acaba en discusiones enojosas que nada dicen en bien de la misma prensa. Precisamente, esa variedad de criterio, es una ley impuesta a la naturaleza, que es vano intento el destruirla. Si todos pensáramos lo mismo, nos identificaríamos, una monotonía bien desahogada nos llevaría al más grande aburrimiento. La igualdad es solo una aspiración que rara vez se logra. En cambio, la variedad la encontramos siempre a nuestro lado, porque está impuesta y no es dable separarse de ella. ¿Qué sería de la vida, si todas las ciu-

dades fuesen iguales, si todos pensáramos lo mismo, si interior y exteriormente no nos diferenciáramos, creando la maravillosa armonía que existe?

Tenemos árboles que dan frutos bien variados. Los días se suceden y no son iguales, las estaciones tienden a la desigualdad y hasta el mismo sol que nos ilumina y vivifica, y la luna que es reina de la noche, con sus marchas nos dan la sensación de esa variedad a que venimos sujetos desde que nuestro planeta comenzó también a rodar por los espacios. Flores diversas, rostros feos y bellos, para formar los contrastes. ¿Por qué tenemos, pues ese empeño decidido, por uniformar los caracteres, por tender a esa igualdad, que como decimos solo puede constituir una aspiración sin lograrla, porque se oponen a ello las leyes naturales, que es imposible echar por tierra.

Solo puede modificar esa intranquilidad que queremos poner en práctica, el respeto que debemos sentir por las opiniones ajenas, sin tener para nada en cuenta si son o no similares a las nuestras. Si ejerciéramos ese respeto, tendríamos paz en los espíritus y daríamos muestras inequívocas de mayor cultura. Solo esta última virtud, podrá llegar un día quizás no lejano, a que nos enseñemos a respetarnos los unos a los otros, sin intentar que varíemos en nuestro sentir y pensar, no conceptuando como enemigos a los que no comulguen en los mismos ideales.

Pero al presente, triste es confesarlo, al profesar estas o aquellas ideas, constituye como una especie de monomanía el quererlas inculcar unos a otros, sin conseguirlo, porque como vulgarmente se dice, cada uno es lo que es, precisamente para confirmar esa gran ley de la variedad. Es necesario que no tengamos ese modo de enjuiciar, creyendo que todo lo nuestro es lo mejor que lo que piensa y hace el vecino, que es lo que nos lleva a inculcar lo nuestro en los demás.

Para estar informado,  
Lea usted  
**La Crónica Meridional**

NOTAS ANTIGUAS

## Almería hace 45 años

14 de octubre de 1.887

En una causa que se instruyó por el Juzgado contra el director de LA CRÓNICA, se le pidió por el fiscal de la Audiencia, la pena de dos años y cuatro meses de presidio. El motivo fué por trasladar un artículo de «El Progreso», de Madrid.

—En el Ateneo se celebró un

balle de sociedad, primero de la temporada.

—Falleció la señora doña Carmen Quesada, esposa de don Manuel Bachiller.

—Se recibió la bula del doctor don Santos Zárate, nombrado Obispo de la Diócesis.

—Durante más de una hora estuvo cayendo sobre el término municipal una torrencial lluvia que ocasionó las salidas de las ramblas, las que llevaban tal cantidad de agua que el vecindario se hallaba alarmado, temiendo una inundación.

Oriente y Occidente

## Hacia la nueva civilización

Hasta hoy día existe un gran antagonismo entre el Oriente y el Occidente. Sus rumbos de conquistas, tan diametralmente opuestas, crearon esa esencial diferencia que tanto distingue al oriental del occidental. Los orientales dedicaron sus actividades a la conquista del espíritu, encerrados en las abstracciones del «yo», consagraron sus vidas al desenvolvimiento del mundo interno; despreciaron y relegaron a segundo término las manifestaciones externas por cuanto su camino espiritual se apartaba de las realidades concretas que por esta causa se les hacían finitas y ellos amaron y aman lo infinito y eterno. Los occidentales por el contrario, despreciaron el espíritu de las cosas, consagraron sus energías a las realizaciones de ellas, sin tener en cuenta ni analizar su fin; viven para lo concreto y realizado y aman las manifestaciones externas.

Consecuencia de estas dos marchas distintas que han desplegado el Oriente y el Occidente, ha sido la creación de dos grandes culturas que cada una en su aspecto, han llegado quizás ya, o tocan, el límite de su perfección. Sin embargo, ellas dos son insuficientes para la felicidad del ser humano, en las circunstancias actuales, y necesitan emprender un nuevo camino. Ellas dos son, no cabe duda, fuentes de nuevas civilizaciones, y la conexión de ambas en tiempo no muy lejano puede traer la manifestación de un superhombre en el mundo.

El progreso materialista, engendre del maquinismo occidental, parece a simple vista haber sido creado en contra de las necesidades humanas, y no es así, si-

no, muy al contrario, siendo su fin profundamente benéfico, tan pronto encuentre un espíritu que pueda aplicarlo en fines útiles a la humanidad. Lo mismo parece la abstracción del «yo» del hombre oriental y sin embargo es este «yo» el único capaz de orientar el maquinismo.

Empezamos a darnos cuenta de que el maquinismo occidental necesita un espíritu que le sepa cultivar, así como el espíritu oriental necesita un material que le haga factible sus aspiraciones de mejorar a los hombres; y al ver estas dos grandes culturas, comprendemos su fecundidad para un día en que el Oriente y Occidente se abracen con amor. Mas la unión de estas dos formidables culturas solo podrá realizarse en una tierra de profundo espíritu cultural, capaz de por sí de tener la intuición de comprenderle.

Las miradas de todos los hombres de saber se dirigen hacia dos puntos: unos hacia la India, otros hacia España; y de España una tierra, mejor dicho, un pueblo: Andalucía.

¿Será Andalucía, la de más rancia historia cultural, la tierra de promisión de esta nueva cultura? ¿Será Andalucía, la de espíritu libre y creaciones fecundas, cuna de esta nueva civilización?

De todas formas, al país que sea, estas dos culturas tienen que inspirarlo.

J. ALVAREZ OSSORIO.

Balneario "DIANA"

Baños de mar templados y fríos

NO PUEDE SEGUIR

## El caso de nuestro Ayuntamiento

—o—

El conflicto que hay planteado en el Ayuntamiento de nuestra capital, no debe ni puede continuar por más tiempo, pues están perjudicándose los intereses del vecindario y sobre todo, las muchas personas que tienen pendientes de despacho asuntos de diferentes clases que les son necesarios.

El 24 del próximo pasado mes de Septiembre (hace 20 días) que el alcalde y 21 concejales, presentaron en sesión pública la dimisión de sus cargos (con razón o sin ella, porque a nosotros nos tiene completamente sin cuidado todo lo que sea política) y desde aquella fecha no se pueden hacer ciertos pagos porque no está aprobada la distribución de fondos; las Comisiones de las que está formada la Corporación municipal no se reúnen para emitir sus respectivos dictámenes; las sesiones ordinarias no se celebran; es decir, que aquella Casa es como si no existiera.

A este estado que de ninguna manera puede continuar, debe dársele una pronta solución por las que están llamados a ello (los de arriba o los de abajo).

Los concejales dimisionarios dijeron que no volverían al Ayuntamiento mientras el señor Liarte Lausín continuara de Gobernador civil de la provincia y el último dijo que estaba dispuesto a nombrar una Comisión gestora que se encargara de los asuntos administrativos municipales. Lo primero se sigue cumpliendo, pero lo segundo hasta ahora no se ha hecho.

¿No hay quien arregle el conflicto de referencia de la forma que sea? ¿Vamos a continuar por más tiempo en nuestra capital, en la situación en que estamos?

Esto no puede ser ni debemos permitirlo por el buen nombre de Almería y por los sagrados intereses del vecindario.

Hemos oído decir que los partidos políticos republicanos habían acordado que un concejal de cada uno de ellos, asistiera al Ayuntamiento para despachar los asuntos más urgentes. Si esto es verdad, no resuelve el problema planteado, que va poniéndose algo grave.

Veremos en lo que queda aquél.

DEL MUNDILLO TEATRAL

## ¿Se retira Emilio Sagi-Barba?

—o—

No hace muchas semanas, escuchando al barítono Sagi Barba en esa réplica que, con el nombre de «Lalea Fernandez», ya por las cumbres cimbras de las doscientas representaciones consecutivas, ha dado el maestro Moreno Torroba a la «Doña Francisquita», de Amadeo Vives, yo no sentía la sensa-

ción de que desde el escenario cincuenta años de música hispana me contemplaban.

¿Quieres decir que por el contrario, don Emilio está maravillosamente joven, casi tanto como su cofrade Pepito Rameu, si bien la juventud no tenga en el ex actor cantante nada de maravilloso, pues que este no pasó aun rubicones de terceras ni cuartas juventudes, como.

¿Como quis? ¿Como Sagi Barba? ¿Pero es que Sagi Barba está en la cuarta juventud? Pues es un chándolo, pues viéndolo, no se dijera. Y no es, claro está, que parece una criatura; pero si que se saca la impresión de que tenemos cantante para un rato muy largo de gloria lírica nacional.

Sin embargo, parece ser que no habrá tal rato largo. Sagi-Barba quiere retirarse de la escena. Primero la prensa de Alicante; la de Madrid, luego, acogieron la noticia sensacional: Sagi Barba, se va a su casa.

¿Es cierto? Si. La intención, por lo menos, es verdadera. Véase lo que el gran cantante dice a su empresario, don Luis Calvo, en una carta que sabemos le ha escrito:

«Querido amigo: Recibí su carta que agradezco mucho. Pero debe comprender que el talento está en saberse retirar a tiempo. Además, necesito atender a mi hijo Luis, que está muy adelantado ya necesita todo mi cuidado para preparar su próximo debut».

Se va, pues Sagi Barba, no precisamente retirado por su vejez, si no por la juventud de su hijo, de cuyas facultades artísticas cuentan y no acaban quienes le han oído Sagi-Barba, artísticamente, no es viejo.

Buena, pero, ¿se va enseguida? Hombre... no. En su carta a Luis Calvo, hay otro párrafo, muy parecido a este.

«Me complace mucho que se brinde usted a ser el padrino de mi despedida. Hágame el favor de indicarme la fecha, que desee sea cuanto antes, pues quisiera abrir mi academia de canto, en Madrid, el 1.º de noviembre».

Hay, por lo tanto, un mes por delante todavía, aun en el supuesto de que la fecha de apertura de una academia de canto, sea cosa absolutamente inaplazable.

Treinta días, son días suficientes para que las ovaciones de despedida retengan en las tablas a quien tiene talento para alejarse de ellas... Y resulta que esta acción de su vida artística, no sea un mutis definitivo, sino el clásico «hace que se vá y vuelve»...

LUIS G. SORIA  
(S. E. P.)

## El Gobernador civil y los periodistas

—o—

La charla diaria

Breve fué la charla que ayer sostuvimos con el Gobernador civil de la provincia señor Liarte Lausín, cuando le visitamos, como es costumbre diariamente.

No dijo que no tenía noticias

de interés que comunicarnos, pues en la provincia reinaba tranquilidad.

También nos manifestó que había leído el artículo que le dedicó nuestro diario, sobre la continuación de las obras de la Ciudad Jardín y que como se trata de un asunto que le interesa a Almería, iba con urgencia a hacer gestiones a ver si tenían feliz resultado, pues todo lo que se refiera a las localidades de su mando, lo consideraba como propio.

Terminó diciendo el señor Liarte Lausín que la carta que publicó ayer «Diario de Almería» sobre Górgal, era completamente inexacta, pues los vecinos de aquella villa que se presentaron por primera vez en el Gobierno civil reclamando trabajo, fueron socorridos dos días con comidas, a su instancia, por la Asistencia Social y se les transportó en camionetas a Górgal, y que la segunda vez que vinieron se les entregó a cada uno una peseta, además de denegar él, particularmente, 25, para ayudar a la instalación de una cocina económica que decían iban a establecer.

## Campaña frutera

—o—  
Venta de uvas

Desde Londres nos comunican con fecha 7 del corriente los señores González Egea y Compañía, las siguientes notas relacionadas con la venta de uvas de Almería:

«Londres.—Hoy se ofrecieron unos 6.700 barriles del vapor «Meta», realizándose de 9 a 21; en general de 11.6 a 14.6. Demanda regular.

Livepool.—6.400 barriles del vapor «Andutz Mendi», de 10 a 21; la mayoría de 12 a 15. Buena demanda según clase.

Glasgow.—10.750 barriles del vapor «Gartmore», de 7.9 a 19; en general de 12 a 14.6.

Newcastle.—2.800 barriles del vapor «Verga del Carme», de 10 a 18.6; en general de 12 a 15.

Bremen.—Unos 9.500 barriles del vapor «Sirius», de marcos 6.00 a 14.00; en general de 9.00 a 11.00 Buena demanda.

Manchester.—2.218 barriles del vapor «Inger», de 10 a 19.3; en general de 12 a 15; con demanda más activa que en la venta anterior.

Hull.—5.300 barriles del vapor «Saffi», de 8 a 17.6; mayoría de 11 a 13. Demanda relativamente floja.

Hamburgo.—30.000 barriles de los vapores «Livorno» y «Nordsoen», de marcos de 4.00 a 13.00; en general 7.00 a 8.50, para fruta verdosa y en mala condición, y de 10.00 y 13.00 para fruta sana y algún color».

\*\*\*

Ayer fondearon los vapores «Eros» y «Svinta», los dos para Londres.

\*\*\*

Ayer se recibieron los siguientes telegramas de ventas:

Vapor «Duero» en Manchester. 1.572 barriles de 10.3 a 17; mayoría de 13 a 15.6

Vapor «Duero» en Liverpool.

6.400 barriles de 10.3 a 19; mayoría de 14 a 15.6.

Vapores «Girgenti» y «Palermo» en Hamburgo. Superiores y sanas, de 10 a 14; corrientes, de 8 a 10; verdosas y picadas, de 7 a 8 Buena demanda.

Otro decía: «Girgenti» y «Palermo»: de 7.25 a 14; mayoría de 8.25 a 10

Vapor «Karla», en Hull: De 15 a 18.3; inferiores de 11 a 13.6.

Otro: «Karla», de 11 a 18.3; mayoría de 13 a 16

Parte del cargamento del «Allard» en Londres: De 10 a 21; mayoría de 13 a 15

Vapores «Meta», «Airdi» y «Pasajes» en Londres. Fruta de Berja, 403 barriles de 12.6 a 15; promedio de 13.6. Días 1050, de 11 a 17; promedio 14.

«Alcan», 134 barriles de 13.6 a 14; promedio 13 a 14.

\*\*\*

El vapor «Svinta», terminada la carga, salió anoche, llevando 9.299 barriles a Londres y 1.278 a Boston.

\*\*

En puerto quedó el «Eros», para Londres.

\*\*\*

En servicio de cabotaje se embarcaron ayer en el «Artza Mendiz» 20 barriles para Alicante.

ooo

Suma lo exportado hasta anoche en 108 vapores, 786.283 barriles, 6.069 medios y 30.604 cajas.

En 13 de octubre del año anterior en 114 vapores iban embarcadas 895.553 barriles, 12.237 medios y 5.495 cajas.

En igual fecha de 1930, iban exportados en 112 vapores 633.400 barriles, 9.879 medios y 4.665 cajas de uvas.

ooo

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive:

Destinos	Barriles	Medios
Boston . . .	8.484	
Bremen . . .	47.796	408
Belfast . . .	2.922	
Bristol . . .	16.927	
Cabotaje . . .	760	277
Cardiff . . .	17.998	
Copenhague . . .	1.473	
Dublin . . .	4.087	
Finlandia . . .	6.646	20
Glasgow . . .	55.523	16
Hamburgo . . .	148.500	925
Hull . . .	39.991	50
Liverpool . . .	125.420	167
Londres . . .	169.309	498
Manchester . . .	7.930	
Newcastle . . .	21.719	21
P. Noruega . . .	34.349	196
P. Suecia . . .	31.766	1924
Rotterdam . . .	1.532	
Southampton . . .	23.213	542
Sud América . . .	4.700	463
Varios . . .	341	300
Total . . .	786.283	6.069

## Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 43

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 408 niños, 338 adultos y 18 transeúntes.

## EL TIEMPO

## Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Prestión media del día...	762 6
Temperatura máxima...	22 4
Idem mínima...	13 8
Idem media...	18 1
Idem máxima al sol...	30 0
Humedad relativa media...	75
Evaporación en 24 h.	2 0
Lluvia en 24 horas,	0 6
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo...	5 0
Nubosidad	semi despejado

## ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 13 DE OCTUBRE A LAS 7 HORAS

Entre Islandia, Escandinavia e Inglaterra persisten los varios centros de la borrasca de Europa, y al Oeste de nuestra península hay un secundario de la misma.

Por el Sur de Inglaterra y el Canal de la Mancha soplan los vientos duros del tercer cuadrante y llueve en esas comarcas.

Sube el barómetro por nuestra península, pero se forman en nuestro territorio diversas secundarias que producen aguaceros en toda España, con bastante nubosidad.

La temperatura ha experimentado un ligero aumento por nuestra región meridional.

Se han recogido de lluvia 18'1 por metro cuadrado en Zamora y 14 en Salamanca, siendo éstas las mayores precipitaciones registradas.

La temperatura máxima fué la de ayer en nuestra península de 24 en Castellón y Tortosa, y la mínima de hoy ha sido de 5 en Salamanca.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 18'8 y la mínima de hoy ha sido de 9 2.

Tiempo probable hasta el día 14 a las 7 horas: En toda España cielo con muchas nubes y tiempo de aguaceros.

## NOTA POLITICA

## ACUERDO DE LOS RADICALES

Ayer celebró el partido radical la asamblea extraordinaria anunciada.

Se acordó dirigir la siguiente carta a todos los partidos republicanos y socialista:

«Tenemos el gusto de comunicarle que la asamblea del partido republicano Radical, celebrada esta noche ha tomado el acuerdo siguiente:

1.º Persistir en que la minoría radical no vaya al Ayuntamiento.

2.º Requerir a nuestro diputado señor Tuñón de Lara para que dé estado parlamentario a las conclusiones del mitin celebrado el día 9 actual.

3.º Rogar a los demás partidos republicanos y socialista que requieran a sus diputados para que hagan lo propio en el Parlamento».

## Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

## Varias noticias

Madrid, 13

## Nuevas escuelas

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición creando dos escuelas, una de niños y otra de niñas en Cuevas del Almanzora, de esa provincia.

## Consejo de ministros en Palacio

A las once y media de la mañana, acudieron todos los ministros a Palacio con objeto de celebrar Consejo, presidido por el jefe del Estado señor Alcalá Zamora.

La reunión de los consejeros no comenzó hasta las doce por haber llegado retrasado el jefe del Gobierno señor Azafia.

Terminó el Consejo a las tres de la tarde.

## Después del Consejo

Cuando salió del Consejo el señor Azafia, manifestó a los periodistas lo siguiente:

Que el señor Zulueta había informado sobre su estancia en Ginebra en las sesiones de la Sociedad de Naciones y que se había dado cuenta al señor Alcalá Zamora del proyecto referente a las Congregaciones religiosas, firmándose el correspondiente decreto y autorizando su lectura en las Cortes, pero que ignoraba cuándo se leería, por no estar puesto en limpio.

También dijo que se habían firmado muchos decretos de personal.

El señor Carner informó en líneas generales de los presupuestos, y si hubiera tiempo de ponerlos en limpio, se leerían en el Congreso mañana. Antes se facilitará una nota expresiva a la prensa.

Confirmó el señor Azafia que en principio se fijó la fecha de 31 del actual para el viaje del jefe del Gobierno francés Mr. Herriot a Madrid, pero no es completamente seguro porque depende de la marcha de los asuntos políticos en aquella nación.

## En memoria de Ferrer

La Federación Local de Sindicatos, ha celebrado un mitin en su domicilio social, con motivo de cumplirse el aniversario del fusilamiento del extremeño Francisco Ferrer, en Barcelona.

Hicieron uso de la palabra varios compañeros.

## El doctor Albiñana, enfermo de cuidado

El alcalde presidente de la corporación municipal de Martillandrau, pueblecito enclavado en las Hurdes, y en el cual está confinado desde hace tiempo el doctor Albiñana, por orden del ministro de la Gobernación señor Casares, se ha dirigido telegráficamente a dicho ministro, cuyo despacho reproduce hoy la prensa de este, en el cual expone la citada autoridad municipal que el doctor Albiñana se encuentra enfermo de cuidado desde el pasado día 11 de Septiembre.

Añade en su telegrama, que el confinado ha sido reconocido por dos médicos del Patronato de las Hurdes, quienes diagnosticaron al enfermo de padecer una gran dilatación de estómago con una gran intolerancia alimenticia.

A consecuencia de esto, sufre, según los doctores que le visitaron, de fuertes neuralgias abdominales, intensa postración nerviosa producida en la naturaleza del enfermo a consecuencia de la prolongada enfermedad que viene padeciendo.

La hermana del doctor Albiñana, doña Amparo, compareció en la alcaldía para exponer la peligrosa situación de su hermano.

Esta acompañó el debido informe facultativo, en el cual se indica la conveniencia de trasladar al enfermo a otro lugar donde pueda estar debidamente atendido, pues a causa del aislamiento que lo distancia y falta de locomoción que existe en Martillandrán, se carece de medios que puedan proporcionar la curación del enfermo,

máxime cuando el doctor Albiñana por expresa orden gubernativa se encuentra no solo confinado, sino incomunicado, pues ni su propia familia puede atenderlo, ya que no le puede visitar.

Tampoco le ha podido visitar un médico que desde Ciudad Rodrigo vino con esta intención.

Añade el alcalde en su despacho, que prescindiendo de todo carácter político, cree cumplir con un deber de humanidad notificando al ministro de la Gobernación los anteriores antecedentes por si se sirve ordenar el traslado del enfermo a otro lugar adecuado, pues se encuentra en circunstancias verdaderamente inhumanas.

## Dico de los Rios

El ministro de Instrucción pública don Fernando de los Rios, al ser interrogado hoy por los periodistas, se mostró explícito y satisficísimo.

Explicó ello, fundándose en el rumbo político que seguirá el partido socialista, después de presenciadas las sesiones del último Congreso celebrado en esta.

Dijo que la elección de la ejecutiva demostró la unidad de criterio que reina en cuantos delegados asistieron, relacionado con que las organizaciones socialistas continúen apoyando a la República.

Dijo también el señor de los Rios que el próximo domingo marchará a Salamanca, en cuya población asistirá a la inauguración de la Escuela de Trabajo.

También aprovechará su estancia en esta capital para inspeccionar el Instituto provincial, que cree se encuentra en malas condiciones.

## Actitud de los socialistas ante el bloque de las izquierdas

Esta noche se reunieron en el Congreso los diputados socialistas, con objeto de fijar su actitud ante el bloque republicano de las izquierdas.

# C. RODRIGUEZ

Navarro Rodrigo, 2.

\* Neumáticos / Accesorios \*

✦ Lubrificantes ✦

## ¡Más barato que nadie!

ASAMBLEA NACIONAL

### Instantánea política

Mañana comenzará en Madrid la Asamblea Nacional de los radicales.

En esta Asamblea se propondrá que el partido mantenga cordias las relaciones con los demás partidos afines.

En cuanto a las relaciones del partido radical con el socialista, se propondrá que dentro de las diferencias ideológicas que separan a ambas agrupaciones, no se llegue nunca a la lucha violenta y que en caso de peligro para la República se adopte como medida excepcional hasta una nueva colaboración gubernamental de radicales y socialistas.

El partido radical se considerará como partido de izquierda para los efectos de la federación de fuerzas izquierdistas que preconizó el señor Azaña en su discurso de Santander.

EN NUESTRA PROVINCIA

### Normas de pesca para esta región

Se puede pescar en nuestra región con artes de arrastre remolcados por embarcaciones a distancia de no menos de dos millas de la línea de la costa, desde Fare de Torre Almanzora, Punta de la Mesa y Cabo de Gata.

Inferiores a tres millas en Cabo de Gata, Punta del Río, Torre Rambla Honda, Fare del Castillo de Roquetas de Mar, Punta Elena, Punta Sabinal, Torre Entinas, Punta del Río de Adra y Punta Negra.

Las reglas se aplicarán a todas las artes que arrastren remolcadas por embarcación, incluso las dedicadas a la pesca de langostinos y acedías. En las zonas en que existan almadrabras caladas, la pesca de arrastre se efectuará dándole el resguardo reglamentario de tres millas.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

### "Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 10:

Circular de la Inspección provincial de Sanidad dando instrucciones para el funcionamiento de los dispensarios antitracomatosos de la provincia.

— Idem de la Inspección provincial de Veterinaria sobre el ganado de toda clase.

— Relación de registros fiscales de edificios y solares aprobados, pero no comprobados hasta el 30 de junio de 1931 y los comprobados hasta la misma fecha.

— Edictos de los Ayuntamientos de Carboneras, Tahal, Parchana y Fondón.

DIA 11

Información pública sobre una petición de aprovechamiento de aguas del río Nacimiento.

— Declaración de utilidad pública de varias fincas del término de Huécija, para la carretera de Roqueta de Mar a Alicún.

— Acuerdo adoptado por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

— Edicto de la Administración de Rentas, sobre la matrícula de la contribución industrial y de comercio.

— Edictos de los Ayuntamientos de Vera, Escullar, Viator y Antas.

— Idem del Juzgado de Instrucción del partido de Sorbas.

### En la provincia

El tren mata a una niña y hiera a una mujer

En las inmediaciones del pueblo de Fines, ha arrollado el tren de mercancías número 254, de la línea de Baza a Lorca, a la niña de tres años de edad, Gloria Gema Mota, (la que falleció a la media hora de ocurrir el accidente) y a la guarda barrera.

Lo ocurrido fué, que en ocasión de cruzar dicho tren por el pasadizo 75 observó la guarda barrera María Simón García, momentos después de echar las cadenas, que dicha niña se encontraba en el centro de la vía. A pesar de es-

tar ya próximo el tren, la citada María, con exposición de su vida, cogió a la niña por el vestido, queriéndola retirar del peligro, pero por la proximidad del tren, alcanzó éste a ambas, resultando la niña Gloria con una herida en la cabeza, de la que como decimos antes falleció, y la guarda barrera María, con la fractura del brazo izquierdo.

El Juzgado municipal de Fines instruyó las correspondientes diligencias.

#### Cosas de un idiota

Al vecino de Gergal, Antonio Gómez Martínez (s) Empinabolos, de 16 años de edad, que se halla idiota, se le «ocurrió» colocar un alambre a tres metros de altura, en el kilómetro 19 de la carretera de las Callejones de Tabernás a la Venta del Almirez, desde un poste del telégrafo a la parte opuesta.

Al pasar por aquel sitio la camioneta que hace el servicio de correos entre la estación de Gergal y esta villa, chocó con el alambre, sufriendo desperfectos.

### Noticias mineras

#### Un polvorín

Ha sido reconocida y aprobada su construcción, el polvorín que se acaba de hacer dentro del perímetro de la mina «La Farmacia», del término municipal de Gádor, con objeto de almacenar los explosivos necesarios para los trabajos de aquella mina.

#### Operaciones facultativas

Desde el 20 al 27 del actual se practicarán por esta Jefatura de Minas operaciones facultativas en los registros «Milton Umer (hijo)», en término de Alicún; «República», de Santa Fe y Alhabia, y «San Sebastián», de Alicún.

#### Registros aprobados

Han sido aprobados los registros mineros «Mi Lola», de Arboleas, y «Los Tres Amigos» y «Los Tres Hermanos», de Albeloduy.

#### Nuevo registro

En este Gobierno civil se solicitó ayer por doña Bernabéla Melgarejo la propiedad de 592 pertes-

nencias de mineral de petróleo, con el nombre de «Bombero», situadas en el paraje del Alquílan, término de Almería.

#### Renuncia

La misma señora renunció ayer el registro denominado «Nuevo Bombero», también del término de esta capital.

### ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SÍFILIS

Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.

Glorieta de S. Pedro, número 5.

DE SANIDAD

### Los dispensarios antitracomatosos de la provincia

La Inspección provincial de Sanidad ha publicado las siguientes instrucciones para el funcionamiento de los dispensarios antitracomatosos que han sido instalados en la capital y en varios pueblos:

1.º Los dispensarios antitracomatosos creados actualmente y que en lo sucesivo se creen por la Dirección general de Sanidad, tendrán en principio el carácter de nacionales, dependiendo única y exclusivamente de dicho centro.

2.º La consulta, tratamientos de todas clases e intervenciones operatorias que en ellos se practiquen, serán completamente gratuitas. Ante tal consideración y por los beneficios tan acusados que prestan al elemento indigente dichos centros, los Ayuntamientos de las localidades en que aquellos radiquen cederán gratuitamente para su instalación un local decoroso, que constará cuando menos de dos habitaciones con puerta de comunicación entre sí, luz y ventilación directa, piso de loseta, alumbrado eléctrico y agua, a ser posible corriente.

3.º Dicha cesión no autoriza al Ayuntamiento a intervenir en ningún caso ni por relación alguna de pretendida subordinación en la marcha y gestión del dispensario, cuyo personal, le mismo fijo que de los equipos volantes, será nombrado y no reconocerá otra Jefatura que la Administración central directamente o por intermedio de esta Inspección, la cual se encarga además del suministro de material quirúrgico y de curas, medicamentos, fichas, etc.

4.º Por ser propiedad del Estado el material existente en los dispensarios antitracomatosos, únicamente sus organismos técnicos podrán, en cualquier momento, variar, suprimir y trasladar las dotaciones de los mismos, tanto de personal como de material, sin que el hecho de haber cedido el Ayuntamiento local para instalarle pueda seguirse nunca para intentar que persistiera en algún caso su instalación y funciona-

miento si se considera innecesaria y gravosa para el erario público. Su creación y supresión no responderán a más condición y motivo que los puramente técnicos, estudiados por la Dirección general de Sanidad y de su exclusiva iniciativa y resolución.

5.º Los directores de los dispensarios antitracomatosos mantendrán relación constante con esta Inspección y remitirán a la misma, por duplicado, dentro de los tres primeros días de cada mes y en los impresos oficiales estaística mensual de los trabajos efectuados. Así mismo comunicarán—cuando surjan—las necesidades de medicación, material de curación, fichas, etc.

6.º Propondrán a esta oficina el horario de consulta atendiendo principalmente al hacerlo a las particularidades de la jornada obrera en cada localidad, por ser este importantísimo sector social el más necesitado de nuestra asistencia. El proyecto de horario no tendrá validez oficial sin la aprobación de la Inspección provincial de Sanidad. Tampoco podrá actuar en la gestión del dispensario más personal que el autorizado previamente por esta Inspección.

7.º El personal facultativo de los dispensarios cuidará muy especialmente de que su labor sea eminentemente sanitaria, inculcando a los enfermos las prácticas de profilaxis individual, aclarándoles los gravísimos perjuicios de no acudir asiduamente a tratarse en el dispensario.

8.º Siendo limitadas las partidas del presupuesto que figuran para atenciones de estos dispensarios, es condición ineludible la autorización previa de la Inspección provincial de Sanidad, para que sus directores puedan directamente efectuar compras, sin cuyo requisito responderán personalmente de los gastos verificadas.

9.º En las adquisiciones de material y medicamentos que eventualmente hagan los directores de dispensarios, pondrán especial atención en recoger de los industriales factura por triplicado y reintegrada con el timbre correspondiente a su cuantía, descontando en todos los pagos el uno treinta por ciento de impuesto al Tesoro. Bien entendido que solamente de este modo justificadas las cuentas que se remitan a esta Inspección será satisfecho su importe.

10.º Cualquier dificultad o duda del servicio antitracomatoso será urgentemente comunicada a esta Inspección provincial de Sanidad, que providenciará por sí o previa consulta a la Superioridad. Almería 6 de Octubre de 1932.—El Inspector provincial de Sanidad, ANTONIO MALLOU.

DE POLITICA

TELEGRAMA DE PROTESTA

Ayer mañana recibimos del presidente de la Casa del Pueblo de la villa de Laujar, Miguel Hita, el siguiente telegrama:

«LAUJAR 13, 12 10

En nombre de 500 afiliados a la Casa del Pueblo republicana, protesto de la canalicesca información de «Diario de Almería» sobre la manifestación celebrada el domingo último en este pueblo.—Presidente, MIGUEL HITA».

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ayer mañana se celebró un juicio señalado de causa precedente del Juzgado de Berja por el delito de atentado, quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Vista de causa número 7 de 1932, del Juzgado de Gérgal, seguida contra Miguel Almansa, por el delito de robo frustrado.—Abogado, don Eduardo Rodríguez; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Vista de causa número 229 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra José Camacho y otro, por el delito de atentado.—Abogado, don Eduardo Rodríguez; procurador, don Fernando Escobar.

De Comunicaciones

Celador trasladado

Ha sido trasladado desde Almería a Gerena, el celador de Telégrafos don Miguel Requena Martínez.

Las reivindicaciones de los carteros

En el Congreso de la Federación de Sindicatos postales han sido aprobadas las siguientes reivindicaciones:

Carteros rurales y peatones.—Primera. Implantación del decreto de 9 de marzo último, pagándose a peseta la hora, con sueldo mínimo de 1 500 pesetas anuales.

Segunda. Creación del Cuer-

po de carteros rurales y peatones, pasando de lleno a la ley de Funcionarios públicos, con todas las derechos y ventajas inherentes a los mismos.

Tercera. Que se les conceda la efectividad a los que están desempeñando el cargo interinamente.

Cuarta. Quinquenios de 500 pesetas.

Subalternos.—Sueldo inicial, 3 000 pesetas.

Quinquenios: Los tres primeros serán de 650 pesetas; el cuarto y el quinto de 600 pesetas; el sexto, de 550, y séptimo, de 500 pesetas, siendo el tope de 7 200 pesetas.

Carteros urbanos. Derogación total del Reglamento orgánico de la dictadura, de 20 de octubre de 1923, y promulgación del presentado y aprobado por el Cuerpo de carteros urbanos.

Preferencia a las reivindicaciones materiales de los carteros rurales y peatones.

Movimiento de estaciones

Ha sido inaugurada la Estación telegráfica limitada de Fuente Alamo (Cartagena).

—Queda abierta nuevamente al servicio la Estación de Ondara (Alicante).

—Reanudan servicio completo prolongado las Estaciones de Tarraça (Barcelona) y Ronda (Málaga), y completa, la de Jamilla (Murcia).

—Reducen su servicio a limitado por fin de temporada de verano, las Estaciones de Cercedilla y Guadarrama (Madrid).

Nombramientos

Han sido nombrados carteros de Aláago (Gérgal) el cabo Luis Simón Ortega y de Llano de los Olleros, el sargento Bernar de Mirón Pérez, ambos de esta provincia.

¡S' STRERIA HERRADA!

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. PLAZA CANALEJAS, 4. PASEO PRINCIPE, 11. ALMERIA.

Número de ocho páginas

Plaza de Toros de Almería

Monumental corrida con picadores. El domingo 16 de Octubre de 1932, A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE. 6 NOVILLOS TOROS DE SANTA COLOMA 6 MATADORES



Leopoldo Blanco

Gitanillo de Triana II

Diego de los Reyes

SOMBRA: 6 Pts.

SOL: 3'50 Ptas.

Instrucción pública

Matriculas en Normales

Una orden de la Dirección general de Primera Enseñanza, dispone que por todas las Escuelas Normales se proceda a admitir la matrícula oficial en el presente curso a todos los alumnos que selamente tengan pendientes de aprobación una o dos asignaturas del año inmediato anterior.

Inspectores maestros

Terminada ya el plazo de presentación de instancias para el concurso para inspectores maestros, en breve se publicará la relación de los maestros nacionales admitidos a dicho concurso.

Los admitidos son unos 150 maestros, y unos 30 los excluidos por deficiencias en la documentación.

El material escolar

Por las declaraciones que hacen los ministros, parece que habrá reducciones en los proyectos de presupuestos y que no podrán conseguirse los aumentos necesarios para dotar a las escuelas nacionales de aquellos instrumentos de trabajo tan imprescindibles como el material pedagógico en el trabajo escolar.

Siguen las consignaciones inferiores del año 1906, sin que se haya tenido en cuenta ni el aumento de precio ni la transformación que están realizando los maestros de la escuela nacional

UNA COMISIÓN

En favor de la industria azucarera

Desde Granada ha marchado a Madrid una comisión, en la que figuran el presidente de la Diputación provincial señor Castilla Carmona, el alcalde señor Palanco y el diputado constituyente señor Otero.

Va la citada comisión con objeto de visitar al ministro de Agricultura y exponerle razones para que se interese en buscar las debidas soluciones que hagan resolver la tremenda crisis que atraviesa la industria azucarera en esta provincia.

Van como comisionados, además de los señores que más arriba indicamos, representantes de las fábricas azucareras, de los patronos y obreros y de otros elementos.

Juzgado Municipal

DIA 13

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Francisco Carrero Parrón, Ricardo González García, Eduardo Rueda Sánchez, Ana Rapallo Llopis, Eduardo Núñez Gría y Antonia del Aguilón Amate.

DEFUNCIONES.—Isidro Pedrosa González, de 40 años, de tuberculosis pulmonar; Francisco Sánchez Cañizares, de 73 años, de caquexia, y Encarnación Asensio Barón, de 52 años, de asistolia.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Congreso

Madrid, 13

A las 4'20 dió comienzo la sesión, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Léese y aprueba el acta de la anterior.

El señor Jiménez pide que sean puestos en libertad los detenidos en Barcelona Ascaso y Durruti.

El señor Barriobero se adhiere a la petición, protestando de que subsistan las prisiones gubernativas y reclama normas para enjuiciar a la guardia civil.

Añade que en Vélez Rubio los guardias mataron a un médico sin castigarse el delito y que en Córdoba fué apaleado un obrero, y tampoco se han castigado a los autores de Gomariz.

Censura la actuación de los jueces militares que desvirtúan la amnistía.

El señor Franco pide que se decrete la libertad de los individuos de la junta directiva de la Confederación de Barcelona.

El señor Samper reclama que no se restrinja la importación del carbón inglés, porque ello originaría represalias contra nuestros frutos.

El ministro señor Prieto le dice que como conecedor del problema no se reducirán las importaciones, careciendo de fundamento la intranquilidad de los fruteros de la región de levante.

Hácese otros ruegos de escaso interés y se entra en el

#### ORDEN DEL DIA

Continúa la discusión sobre el proyecto de decreto relacionado con la suspensión de los concejales e egidos por el artículo 29.

El señor Guerra del Río discrepa e nuevo dictamen de la comisión, y pide que los substitutos se nombren automáticamente, verificándose las elecciones antes de primero de enero.

El señor Pérez Madrigal le interrumpe frecuentemente.

El señor Covisa, de la comisión, defiende el dictamen, afirmando que las elecciones se verificarán dentro de este trimestre, y que el Gobierno nom-

brará las comisiones gestoras.

El señor Algora se muestra conforme con la opinión de los radicales.

El señor Ossorio y Gallardo encuentra justificado el recelo de los radicales para evitar que otros partidos afluyan como en las elecciones de abril y que la ley quebrantaré al propio Gobierno, pues atenta contra los principios básicos de la República.

Intervienen en el debate los señores Bruno Alonso, Galarza y otros.

El jefe del Gobierno señor Azaña afirma que no se opone a que se celebren las elecciones, pero mientras debe hacerse la sustitución para desterrar a los concejales monárquicos.

Dice que pueden nombrarse comisiones gestoras formadas por patronos y obreros y otros elementos.

Exhorta a los radicales para que se reúnan con la comisión con objeto de buscar una fórmula de concordia.

El señor Guerra del Río accede a lo propuesto por el señor Azaña.

El presidente señala el orden del día para mañana y se levanta la sesión.

### Más noticias

Madrid, 13

#### Congreso clausurado

Hoy se ha verificado el acto de clausura del Congreso socialista que se venía celebrando con gran animación.

En este acto ha sido ratificado para la dirección el señor Zagozgoitia.

El señor Ríos obtuvo 11.237 votos.

Largo Caballero, solo 4.650.

Se ha desechado la propuesta presentada por doña Margarita N. Iken, para que fuesen admitidas las mujeres como afiliadas al partido.

Acordaron pedir la completa absolución de los soldados que en Sevilla, San Sebastián, Pamplona y Valencia habían protestado de las malas condicio-

nes de las comidas que se les servía.

También acordaron felicitar a sus compañeros de Bélgica por el triunfo electoral últimamente logrado.

Terminaron los reunidos dando vitores al socialismo y entonando la Internacional.

#### Propaganda política de Cambó

Un íntimo amigo del señor Cambó ha dicho que muy en breve llegará a Madrid el indicado político catalán, el cual se propone emprender una activa campaña de propaganda por toda España.

Dijo que las fuerzas de la Lliga se disolverán y formarán parte de otro nuevo partido que se denominará republicano autonómico nacional.

Este partido acudirá sin alianza alguna a luchar en las próximas elecciones para constituir el Parlamento catalán.

Estima el declarante que la implantación del Estatuto que las Cortes otorgaron a Cataluña debe realizarla la Izquierda y por ello no disputará ningún puesto a las izquierdas catalanas.

Dice también que el señor Cambó estima que el nuevo partido debe tener un carácter nacional, porque considera que las nacionalidades pequeñas ya demostraron en el mundo su fracaso, como lo prueba el empobrecimiento que arrastra Portugal, y la vida precaria de Cuba y Puerto Rico desde que se separaron de España.

#### Una proposición para la jubilación de los periodistas

Se ha presentado al Congreso una proposición firmada por los señores Alvarez (don Basilio), Lerroux y otros diputados periodistas, estableciendo la jubilación de los periodistas.

La voluntaria será a las 55 años y la forzosa a los 60, exigiéndose las escalas del 50 hasta el veinte por ciento del sueldo, según los años de servicios prestados.

El mínimo será de quince. Las pensiones se informarán por el Instituto de Previsión mediante las cuotas que las empresas abonarán a favor de los interesados.

De las pensiones se excluyen a los periodistas funcionarios.

#### Algora reprochaba la poca asiduidad de Lerroux

Esta noche, el señor Algora en los pasillos del Congreso reprochaba al señor Lerroux la poca asiduidad en concurrir al Congreso.

El señor Lerroux le replicaba que concurriría a la mayor parte de las sesiones y que si no intervenía en todos los debates ofrecía no suscitar más cuestiones, pues no siempre puede decirse toda la verdad política, porque debe tenerse presente la oportunidad.

#### Una conferencia

El Nuncio apostólico celebró una extensa conferencia con el jefe del Gobierno señor Azaña.

#### Declaración de Lerroux sobre la intentona monárquica

El señor Lerroux acudió hoy al tribunal Supremo prestando declaración ante el juez especial señor Iglesias y fiscal general de la República, sobre la pasada intentona monárquica.

Acerca de lo manifestado se guarda gran reserva.

### Bolsa

Madrid, 13

#### Cotizaciones

Dedula 4º. interior. . . . .	63'75
Id. 5º. amortizable . . . . .	83'75
Idem 4º. idem. . . . .	71'45
Banco de España . . . . .	520'00
Español de Crédito. . . . .	000'00
Hispano Americano. . . . .	164'00
Tabacalera. . . . .	183'00
Londres. . . . .	42'20
París. . . . .	48'05
Dólares. . . . .	12'23

# DE BARCELONA

Madrid, 13

**Intento de paro general.**  
Mañana se espera sea total

Comunican de Barcelona que hoy se intentó el paro general. Durante toda la mañana numerosos grupos recorrieron los talleres y obras exhortando a los obreros a la huelga, a quienes amenazaron que serían encarcelados sino se retiraban.

Se practicaron varias detenciones.

Los manejos fracasaron, pues los perturbadores solamente lograron el éxito en el ramo textil.

En las primeras horas de la mañana abandonaron el trabajo 9 000 obreros y por la tarde 17 000.

Mañana se espera el paro total del ramo.

**Manifestación de mujeres,** pidiendo la libertad de los detenidos

A medio día se organizó una manifestación de mujeres huelguistas, acudiendo al Gobierno civil y al palacio de la Generalidad, dando desordenados gritos, pidiendo la libertad de los detenidos.

**La huelga del hambre. Sindicalista en libertad**

Han cesado en la huelga del hambre algunos presos.

Otros como Durruti continúan en la misma actitud.

Por orden del Gobernador ha sido puesto en libertad el sindicalista Ascaso.

**Examen en los libros.** Se desmiente el intento de volar la cárcel

El comisario Francès acudió esta mañana al Banco de Barcelona, examinando detenidamente todos los libros, no encontrando nada importante.

En la Jefatura de Policía se ha desmentido la noticia publicada relacionada con el intento de volar la cárcel.

Los ruidos procedían de unos jugadores de dominó que se hallaban en una taberna próxima.

# Del Extranjero

Madrid, 13

**Revolución fascista**  
Cablegrafían de Buenos Ai-

res, dando cuenta que en aquella ciudad se asegura que la Legión cívica de la Argentina prepara una revolución fascista.

Pretende, entre otras cosas, exaltar a la Presidencia de la República, al senador Sánchez Sorando.

## No hay tal Regencia

Desmienten desde Berlín, la noticia circular sobre la posibilidad de que el exkrompritz vaya a ser nombrado Regente.

PERPEN

# Espectáculos

—o—

## Asociación de cultura musical

Como tenemos anunciado, esta tarde, a las seis, en el teatro Cervantes, se celebrará el concierto mensual de esta Asociación a cargo del «Tío Pasquier», eminente agrupación de instrumentos de cuerda.

Los hermanos Pasquier llegarán esta tarde procedentes de Granada.

## Teatro Cervantes

Programa de cine mudo para esta noche, a las 9'45:

Una película cómica y estreno de la producción «Matre Goldwin «A bordo del Shaogai», por el gran actor William Haines

Como tenemos anunciado, el 19 se inaugura la temporada teatral en este cine con el debut de la compañía de María Paleu.

Nos ocuparemos de la misma con los debidos pormenores en nuestro número próximo.

## Salón Hesperia

El estreno de «La canción de la estepa», opereta cinematográfica en colores naturales, lienzanoche este favorecido salón.

El estreno satisfizo por el interés de la trama y las bellezas de colorido del «film»; por las dotes singularísimas de los cantantes que lo interpretan y la «vis» cómica que se han logrado los trozos epilódicos que están a cargo de Oliver Hardy y Stan Laurel.

Esta noche se proyectará nuevamente «La canción de la estepa», completando el programa una película de dibujos animados, también sonora.

# ESTUDIE

una carrera comercial o técnica de porvenir en su propio domicilio. Pida libretos gratis a

POPULAR INSTITUTO POLITÉCNICO

Apartado 105 — Sevilla.

## Aviso a los parraleros y exportadores de uvas

Cajitas de un kilo 200 gramos, peso neto para cabida de diez kilos uva, estilo murciano, madera imitación caoba.

## Precios sin competencia

Para pedidos e informes: FEDERICO SERRALTA  
H. La Maguena, Real, número 53

# Vapores fruteros



## Sloman y Lauritzen Lines

El vapor MESSINA, cargará el día 14 y saldrá directo para HAMBURGO.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Mañana, 5

# Vapores fruteros



## Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor HAKTOS, cargará el 22 del corriente para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Mañana, 5.

# Vapores fruteros



## D/S A/S Spanskelinjen

El vapor SAN LUCAR estará en puerto el día 22 y saldrá directo para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Mañana, 5

# Vapores fruteros



## Rederikaftebolaget Svenska Lloyd

El vapor FRISIA cargará el día 19 del corriente para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Mañana, 5

# Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

## José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasa y vendas antisépticas

## Servicio esmerado y económico

RIEGO 9 A. (ANTES REAL, 15). ALMERIA.

# Naranjos y almendros

Se venden plantas ingertas. Para pedidos diríjase a esta administración.

# GACETILLAS

## Junta extraordinaria

Mañana, a las seis de la tarde, celebrará junta general extraordinaria, la Asociación de funcionarios y obreros provinciales, para deliberar sobre varios asuntos que figuran en el orden del día.

## Trabajos topográficos

El Instituto Geográfico y Catastral, ha comunicado al Ayuntamiento el personal y caballerías que tienen que facilitar dichas Corporaciones para realizar los trabajos de planos topográficos del término municipal de nuestra capital en el año próximo.

## Riña y herido

Hallándose en el establecimiento de bebidas denominado «El 42», en la calle de Granada, promovieron una riña Manuel Lirola Sevilla y Fernando López Lorena, que se hallaban en estado de embriaguez.

El primero resultó con una herida en la cara, siendo curado en la casa de socorro municipal.

## Se desea

pensión en familia para caballero estable con referencias.

Dirigirse a esta administración.

## Fallecimiento

Ha fallecido en Murcia, don Juan Galvez Galvez, que con frecuencia visitaba nuestra capital para asuntos comerciales.

Enviamos a la familia nuestro pésame.

## De ornato

Ayer solicitaron el correspondiente permiso del Ayuntamiento, don Francisco Romero Calve para construir una casa de dos pisos y sótano en la barriada de Villa Garcia (Zapillo) y don José Martínez Gómez para hacer obras de reforma en la casa número 80 de la carretera de Nijar.

## Aprovechamiento de aguas

Se ha solicitado por don Antonio Cadenas León, vecino de Terque, inscribir en el registro el aprovechamiento de las aguas del río Nacimiento, para central eléctrica en término de Alboleduy, pago del Molino Alto.

## Se vende

papel de periódicos. En esta administración darán razón.

# Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

## Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería  
Calle Granada, 35 37 - Almería

Lea usted  
«La Crónica Meridional»



¡Nada de gastos inútiles!

Economice Vd. tiempo, trabajo y dinero, usando para la sopa el Caldo Maggi el mas sabroso.

**CALDO  
MAGGI**

LA MARCA DE CALIDAD

**2 cubitos por 25 cts.**



## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Aliza, Mendoza, Florida y Campana

**FLORIDA** Saldrá de Almería el 17 de Octubre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**CAMPANA** Saldrá de Almería el 17 de Noviembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**PRECIOS IN TERCERA** De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluye impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un mes 267'50 id.

**CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS**

acompañando de carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveer de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las camareras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Se ofrecen especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española.

Para más detalles sus Consignatarios; BUJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

# Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

## HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos después de las comidas inapetencias, debilidad, estomacal saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al

Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

## ¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:

**EUGENIO DE BUSTOS**  
Granada, 9.

## FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

**Eugenio de Bustos**

Calle de Granada, 85 y 87 ó 9 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en escaparates  
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

## A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6  
Conde Offalia, 20 pral.

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

# NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se atterra, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

# SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 6-6